

Пятница

24

ИЮЛЯ 1942 г.

№ 87 (1284)

Выходит 13 раз в месяц.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ГОРЬКОВСКОГО РАЙОННОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Больше внимания животноводству

Колхозное животноводство имеет огромное значение в нашей стране. Особенно высоко поднялась его роль теперь, в период великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Социалистическое животноводство призвано обеспечить Красную Армию и страну мясом, маслом, молоком, теплой одеждой и обувью, а промышленность — сырьем. Чтобы успешно, по-военному справиться с этими задачами, руководители колхозов и советов, работники ферм должны проявлять неуставную заботу о животноводстве, бороться за выполнение и перевыполнение плана комплектования ферм, добиваться создания прочной кормовой базы, готовиться к зимнему содержанию скота.

Многие колхозы нашего района по-государственному занимаются животноводством, проявляют подлинную заботу о выполнении плана развития скота. Сельхозартель «Красный боец», Наруксовского сельсовета, «Красное знамя», Уч.Майданского сельсовета, им. Буденного, Н.Михайловского сельсовета, производят закупку и контрактиацию молодняка, борются за перевыполнение плана комплектования ферм, за увеличение продуктивности животноводства. Так, колхоз «Красный боец» купил 16 телят. План комплектования ферм здесь перевыполнен: по МТФ — на 2 головы, СТФ — на 12 и ОТФ — на 12 голов. Колхоз «Красное знамя» купил 25 телят, им. Буденного, Н.Михайловского сельсовета, — 23 и 3 законтрактовал, выполнив тем самым план поголовья по МТФ.

Однако, мы в районе имеем и таких руководителей колхозов, которые срывают выполнение государственного плана развития животноводства, безответственно относятся к комплектованию ферм. Председатель колхоза «7 съезд Советов», Садовского сельсовета, Квашеников еще не приступил к закупке скота, тогда как фермы у него не укомплектованы, план поголовья не выполнен. Не лучше отношение к животноводству и в колхозе им. М. Горького, Н.Урюпинского сельсовета (председатель Киселев), где куплена только 1 голова из 12 по плану.

Руководители колхозов, не выполняющие установленного государством плана развития животноводства, своим беспечным отношением к делу помогают только врагу, оттягивают победу Красной Армии над германским фашизмом. Таких людей надо сурово наказывать по всем строгостям закона военного времени, привлечь к ответственности, как изменников родины, мешающих общему нашему делу, за которое сейчас борется весь советский народ, не щадя своих сил и даже самой жизни, — за разгром врага в 1942 г. Эти люди не могут и не желают по-настоящему руководить колхозом, они подрывают экономику колхозов и колхозников.

Сейчас перед всеми руководителями колхозов, перед каждым работником животноводства, перед партийными и советскими организациями района стоят большие и ответственные задачи: своевременно подготовиться к стойловому содержанию скота, выполнить государственный план развития животноводства, создать скоту прочную кормовую базу для повышения его продуктивности. Поэтому немедленно надо заняться закупкой молодняка, закладкой силоса. По решению областных организаций, декадник по силосованию кормов продлен до 1 августа. Отсюда — требуется до этого дня не только выполнить план силосования, но значительно его перевыполнить, добиться того, чтобы колхозный скот в изобилии был обеспечен грубыми и сочными кормами. Во всю ширь необходимо развернуть работу по постройке новых и ремонту старых животноводческих построек, их утеплению, создав для этой цели специальные бригады из работников ферм.

Правильно организовав труд в животноводстве, проявляя повседневную заботу о колхозном скоте, работники ферм, на основе социалистического соревнования, сумеют добиться того, чтобы государственный план развития животноводства как в целом по району, а также и в отдельности каждым колхозом был выполнен, чтобы общественный скот давал высокую продуктивность и в полной мере обеспечивал потребности Красной Армии в продуктах питания для полной победы над озверевым врагом.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 ИЮЛЯ

В течение 22 июля наши войска вели бои в районе Воронежа, а также в районах Цымлянская, Новочеркасская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

♦ За 21 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 100 немецких танков и бронемашин, 420 автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 60 полевых и зенитных орудий, разбито три железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

♦ В районе Воронежа наши войска продолжали вести активные бои с противником. Наши части захватили населенный пункт, расположенный на магистрали, и, преодолевая упорное сопротивление гитлеровцев, продолжали продвигаться вперед. В течение дня наши танкисты уничтожили 15 танков и до 2.000 солдат и офицеров противника. В числе других трофеев танкистами захвачено у немцев 32 орудия, 137 пулеметов и автоматов и 20.000 снарядов. Огромный урон нанесен противнику наши пехотинцы. Только одна часть, где командиром тов. Попов, в последних боях захватила 45 орудий, 2 танка, 41 пулемет, 14 минометов, 3 радиостанции, немецкий самолет вместе с экипажем и 16 автомобилей. Наша авиация активно поддерживает действия наземных сил. За один день наши летчики уничтожили 6 танков, 50 автомашин, 14 орудий и сбили 5 немецких самолетов.

♦ Наши войска вели ожесточенные бои в районе Новочеркасска. На одном из участков наши летчики подвергли бомбардировке вражескую колонну танков, автомашин и скопление пехоты противника. В результате налета уничтожено несколько танков, 57 автомашин с войсками и боеприпасами, подожжено 6 артистери с горючим, рассеяна и частью уничтожена значительная группа гитлеровцев. На другом участке наши войска в течение двух дней вели тяжелые бои с превосходящими силами противника. В этих боях немцы потеряли убитыми свыше 1.300 солдат и офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 9 орудий, свыше 30 пулеметов и 40 автомашин. Наши войска также понесли значительные потери и в исходе второго дня боев

по приказу Командования отошли на новые позиции.

♦ На Ленинградском фронте происходили бои местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном из участков рота наших бойцов стремительным броском захватила одну высоту. Гитлеровцы предприняли несколько контратак и в боях за эту высоту потеряли до 500 солдат и офицеров. На других участках бомбежкой с воздуха и огнем артиллерии разрушено 10 немецких ДЗОТ'ов, уничтожено несколько батарей и отдельных орудий и взорван склад боеприпасов противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 и подбито 8 немецких самолетов.

♦ Отряд белорусских партизан под руководством тов. Ш. в течение четырех дней вел ожесточенные бои с немецкими оккупантами. Партизаны вначале отступали и изматывали гитлеровцев, а затем успешно атаковали их. Немцы в этих боях потеряли более 200 солдат и офицеров. Кроме того, сожжено 3 танка и 10 автомашин оккупантов.

♦ Отряд партизан, под командованием тов. Н., действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил налет на железнодорожную станцию. Партизаны истребили 72 гитлеровцев, сожгли склад горючего, 42 вагона и 7 автомашин. Советские патриоты захватили у противника пулемет, 18 винтовок, несколько ящиков с патронами и другое военное снаряжение.

♦ Немецкому ефрейтору Якобу Майеру пишут из Обердоллинга: «На той неделе сбежали еще два француза, один из них работал у нас, другой у соседа. Теперь у нас остался только один из четырех, которых нам дали с самого начала... Французы все думают о том, как бы ударить отсюда. Они хотят домой, во Францию. Кто же будет у нас работать, если французы разбегутся?..»

♦ Патриоты Польши на одной из станций выпустили бензин из трех железнодорожных цистерн и подожгли его. Сгорел весь состав и склад немецких оккупантов с обмундированием. В другом районе немецкий транспортный самолет сделал вынужденную посадку. Патриоты уничтожили экипаж и взорвали немецкий самолет.

День нашего района

Интересные кинофильмы

Починковская кинопередвижка демонстрировала на днях для трудящихся района звуковые художественные фильмы «В тылу врага», «Трактористы» и «Фронтовые подружки». За 4 сеанса в районном клубе картины просмотрели 1350 кинозрителей. Большим успехом фильмы пользовались у колхозников Азрапинского и Криушинского сельсоветов.

Закончена закладка силоса

Правление колхоза «9 января» (Ризоватово) повседневно заботится о создании прочной кормовой базы обществу животноводству. Здесь полностью скошено и застоговано сено, заложено 140 тонн силоса, что составляет 100 процентов плана.

Успешно выполняют финплан

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, финансовые работники района успешно справляются с задачами, стоящими перед ними в связи с военной обстановкой. Передовым сельсоветом по выполнению финансовых обязательств является Садовский, имеющий 31 процент выполнения финплана третьего квартала.

На строительство танковой колонны

По всей Горьковской области проходит кампания по сбору средств на строительство танковой колонны «Горьковский осовавиахимовец». Трудящиеся нашего района, помогая Красной Армии громить кровавых агрессоров, сдали на строительство осовавиахимовской танковой колонны 4903 рубля. Поступление средств продолжается.

Совещание селькоров и редакторов стенгазет

22 июля в помещении районного агитпункта состоялось совещание селькоров и редакторов стенных газет с водпросом: «Задачи селькоров и редакторов стенгазет в социалистическом соревновании сельских советов».

В прениях по докладу выступили следующие товарищи: Станченкова (Уч.-Майдан), Никишкин (Василевка), Яновлева и Мамонова (Шагаево), Федоров (райисполком), Зверев (прокуратура), Павлюков (райсобес), Иванцова (РК ВКП(б), Руновская (райзо) и др. В заключение совещания с речью о задачах районной и стенной печати в период уборки урожая выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Новиков.

НОВЫЙ НАЛЕТ НАШИХ САМОЛЕТОВ НА КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 21 июля группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях вновь бомбардировала военные промышленные объекты г. Кенигсберга и его районы.

В результате бомбардировки в городе возникло 6 очагов пожара и произошло 4 сильных взрыва.



Партийная жизнь

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

В клубе с. Наруксова состоялось районное собрание партийного актива по обсуждению постановления Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» и итогов XI пленума обкома ВКП(б) по этому же вопросу. С докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Никитин.

В своем докладе тов. Никитин поставил перед партийным активом ряд практических задач, которые вытекают из решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов. Докладчик указал на плохое состояние в колхозах и МТС района с подготовкой к уборке урожая. Жатки самосборки и лобогрейки отремонтированы только на 53 процента, а комбайны — на 80 процентов. Есть опасение, что четыре комбайна из-за отсутствия к ним некоторых частей, которые дирекция МТС во время не приобрела, не смогут участвовать в уборке хлебов.

Особенно плохо готовятся к уборке урожая, колхозы: «Смелый путь» (председатель т. Максимкин), отремонтировавший на 15 июля 4 жатки из 15, «Ленинская искра» (председатель т. Гребешев), где из 5 жаток готова лишь одна. Проваливает с ремонтом уборочных машин и Азраинская сельхозартель «Передовик». Здесь жатки подготовлены только на 33 процента.

— В этом году, — говорит тов. Никитин, — в колхозах района предстоит убрать большую площадь озимых и яровых культур вручную. Для этой работы потребуется много кос, серпов, которые нуж-

но своевременно подготовить. Для более успешной работы необходимо привлечь на уборку крупный рогатый скот, подготовить требуемое количество мешкотары, крытые токи, зерносушилки, склады и т. д.

Выступивший по докладу председатель Василевского колхоза тов. Дыдыкин сказал:

— В этом году наш колхоз, несмотря на все трудности военного времени, своевременно справился с весенним севом. Урожай предвидится хороший. Сейчас перед нами стоит более ответственная задача — уборка урожая и выполнение хлебопоставок государству. К этому мы готовимся. В колхозе идет ремонт транспорта и уборочных машин. Можно с уверенностью сказать, что, не взирая на все трудности, мы с уборкой урожая справимся успешно. Залогом к этому является постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1942 году, которое горячо приветствуют члены нашего колхоза.

Начальник РО НКВД тов. Соколов в своем выступлении указал на необходимость обратить серьезное внимание на охрану колхозного урожая, на усиление бдительности.

В прениях также выступили зав. райзо тов. Мартемьянов, председатели колхозов: «Путь к социализму» — тов. Лосев, «Передовик» — тов. Зыков, райуполнаркомзаг тов. Морозкин, зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Иванцова, тов. Матюшина (завод «Коммунар») и представитель обкома ВКП(б) тов. Скворцова.

Участники совещания приняли по обсужденному вопросу соответствующее решение.

Больше мяса, молока, масла фронту и стране

Не медлить с сенопоставками и силосованием кормов

Вместе с увеличением поголовья скота в колхозах требуется расширение кормовой базы. Необходимо заготовить на зиму больше сена, заложить силоса. Много сена нужно и для коней красной кавалерии, которая героически борется против немецко-фашистских захватчиков.

Чувствуя всю ответственность перед родиной, организовав работу по-военному, большинство колхозов нашего района успешно завершили сеноуборку, выполняют сенопоставки государству и силосуют корма.

Хорошо провели в этом году уборку сена Азраинские колхозы «Передовик» и «Красная гора», «Октябрь» (Наруксово), «Красный пахарь» и «Красная звезда». Н. Николаевский сельсовет, и многие другие. Зная о том, что коням Красной Армии нужны хорошие корма, колхоз «Красная гора» (председатель тов. Барташов) одним из первых в районе выполнил план сенопоставок государству, сдав 69,2 центнера доброкачественного сена вместо 60 центнеров по обязательству. 150 центнеров на 19 июля сдал сена государству колхоз «Передовик», 26 центнеров (из 24 по плану) — сельхозартель им. Буденного, Н. Михайловского сельсовета, 122 центнера — 17 партсезд (Мадаево) и ряд других.

Однако, в районе имеются и такие колхозы, которые до сих пор не закончили уборку сена. К числу отстающих относится М. Пузвинская сельхозартель «Путь к социализму», где не закирдовано сена более 60

га. Сенопоставки эта артель выполнила лишь на 21,9 процента. Только на 57 процентов провел сеноуборку колхоз им. М. Горького, Н.-Урюпинского сельсовета.

Медленно сдают сено государству колхозы: «Смелый путь» (председатель Максимкин) — отправил 44 центнера из 213 по плану; «Сеятель» (председатель Степин) — 60 центнеров вместо 126 по плану.

В ряде колхозов плохо обстоит дело с закладкой силоса, косью и стогованием клевера. Колхоз «Победа» из 238 га скошенных трав заготовил лишь с площади 165 га, а засилосовал кормов 90 тонн из 175 тонн по плану. Сельхозартель «Объединение» план силосования выполнила только на 14 процентов. Председатели колхозов тт. Лосев — «Путь к социализму», Колотухин — им. Фрунзе, Одуев — «Красное знамя», Баранов — «15 годовщина Октября» до сего времени не приступили к закладке силоса.

Лучше других заботится о создании кормовой базы правление колхоза «9 января». Здесь во время скошено и заготовлено все сено, заложено 140 тонн силоса, что составляет стопроцентное выполнение плана. По 100 тонн заложили силоса колхозы «Ленинская искра» и «Путь Ильича».

Руководители колхозов должны принять все меры к тому, чтобы в самые ближайшие дни завершить уборку трав, выполнить сенопоставки государству и полностью заложить по плану силос.

В. Ром.

Повседневно заниматься комплектованием ферм

Основной задачей работников общественного животноводства является обеспечение Красной Армии, госпиталей, населения городов продуктами питания (мясо, молоко, масло, яйца), сдача государству таких необходимых сырьевых товаров, как шерсть, шкуры и т. д. Для того, чтобы успешно справиться с этой задачей, нужно всемерно увеличивать поголовье скота, повышать его продуктивность.

Между тем в Наруксовском колхозе имени Жданова развитие животноводства стоит на очень низком уровне. Председатель колхоза Михайлов, зав. фермами У. М. Елисеева и скотоводы мало обращают внимания на повышение продуктивности скота, на выполнение плана комплектования ферм. Государственный план контрактации по МТФ выполнен на 70 процентов, молодявка овец не законтрактована ни одной головы. Кроме того, до сих пор не куплены 19 кур-наседок, предусмотренные планом. Не лучше здесь и с сохранением молодняка. Плохой уход за скотом, отвратительное санитарное состояние помещений ферм привели к значительному падежу молодняка. Только по МТФ из 13 телят пало 2.

По этим же причинам продуктивность скота не доведена до установленной планом нормы. Об этом прежде всего говорит тот факт, что молокопоставки колхозом выполнены всего на 25 процентов, яйцепоставки — на 10 процентов, шерсти сдано 77 процентов и только план мясоставок выполнен на 103 процента. Заготовка брынзы (план 76 килограммов) все еще не начата.

Фермы колхоза до сих пор не начали подготовку к зиме. Силоса заложено 85 тонн (план 170 тонн), помещения ферм не ремонтируются, никаких мер к их утеплению не принимается.

Решение партии и правительства о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах дает работникам сельского хозяйства могучее средство в борьбе за увеличение поголовья скота и повышение его продуктивности. Реализуя это постановление, животноводческие фермы должны добиться значительных успехов в своей работе, обеспечить фронт продуктами, необходимыми для окончательного разгрома врага в 1942 году.

Б. Гаврилов.

Отв. редактор
М. И. ЕГОРОВ.

Считать недействительным

утраченный акцептованный чек Наруксовского райсобеса на выдачу пенсии инвалидам труда за № 937768 от 3 июля на сумму 542 руб. 88 коп.

СОВЕТЫ ЗООТЕХНИКА

О повышении продуктивности коров

Основой в получении высокой продуктивности общественного животноводства является правильный уход, кормление и содержание скота.

Опыт работы стахановцев животноводства показывает, что успешное выращивание молодняка и повышение удоев молока во многом зависят от подготовки коров к отелу. От коров, отелившихся в хорошей улитанности, телята рождаются крепкие, здоровые, их легче сохранить и вырастить. Они хорошо прибавляют в весе, а коровы дают большие удои молока. Значит, от правильного воспитания молодняка зависит дальнейшее улучшение качества всего стада.

Чтобы хорошо подготовить корову к отелу и получить от нее большой удой, необходимо запустить ее с тем, чтобы дать возможность отдохнуть перед родами и последующим молочным периодом. Для своевременного запуска коровы нужно знать время ее случки и ожидаемого отела. Период с момента запуска до момен-

та отела называется сухостойным периодом. Он длится, в зависимости от коровы, 30—75 дней и имеет большое значение в деле получения в будущем высоких удоев. Несмотря на это, у некоторых животноводов существуют неправильные мнения относительно кормления сухостойных коров. Зачастую говорят так: «Корова не дает молока, значит кормить ее хорошими кормами не следует» — и в этот период кормят ее только грубыми кормами.

В этот ответственный период работники животноводства забывают о том, что корове необходимы питательные вещества (белки) не только на ее существование (поддержание жизни), но и на образование плода, собственный рост, если корова молодая, и будущую лактацию (удой молока). Поэтому ей необходимо давать самые наилучшие корма, как-то: хорошее луговое злаковое и злаково-бобовое сено, концентраты и сочные корма по нормам. Этим самым полностью

подготовим корову к отелу и лактации, обеспечим два периода максимума удоя.

Коровы, отелившиеся в январе—феврале, дают два высших максимума лактации: первый — в течение 2—3-х месяцев после отела, второй — в период выгона на пастбища. Для того, чтобы обеспечить правильное кормление коров в сухостойный и неухостойный периоды (что является залогом высокой продуктивности), нужно в летний период поделовому взяться за заготовку грубых кормов, концентратов и сочных кормов — свеклы, силоса. Особенное внимание должно быть обращено на заготовку сочных кормов, т. е. они улучшают пищеварение животных, увеличивают удои.

В период великой отечественной войны работники животноводства обязаны приложить все силы к тому, чтобы добиться высокой продуктивности скота, обеспечить фронт и тыл продуктами питания.

Зоотехник райзо К. Беляева.

Птицеварная ферма колхоза имени Парижской Коммуны (Минераловодский район, Орджоникидзевский край) вместо 40 тысяч яиц по плану сдала государству 52 тысячи штук, досрочно выполнив годовую план поставок.



Заведующая фермой Б. Ф. Мухортова учитывает собранные яйца.

Фото А. Галаганова.
Фотохроника ТАСС.

Типография газ.
«Денинский путь», МП 6191
Гираж 3000